



就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故 习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。习近平表示,惊悉贵国奥里萨邦发生

列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问,希望伤者早日康复。同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

赓续历史文脉 谱写当代华章

——习近平总书记考察中国国家版本馆和中国历史研究院并出席文化传承发展座谈会纪实

一个国家生生不息的历史文脉,如何传承赓续?

一个民族绵延不绝的悠久文明,如何发扬光大?

带着这样的深邃思考,6月1日至2日,习近平总书记专程到中国国家版本馆和中国历史研究院考察调研、出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作出全面系统深入阐述,发出振奋人心的号召——

“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。”

建设中国国家版本馆和成立中国历史研究院,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。

“这两个馆,两年来我一直都想去看看,但都没有找到机会。这次下定决心,用两个半天的时间,走一走、看一看。”习近平总书记说。

1日下午,习近平总书记乘车来到离北京中心城区约40公里的燕山脚下,考察中国国家版本馆中央总馆。

这里原是一处废弃的采石场。经过生态修复,一片气势恢弘的仿古建筑群依山就势兴建起来。

“国家版本馆是我亲自批准的建设项目,一直非常关注。”总书记举目环视,微笑着说,“坐落在山水之间,中国古典建筑看起来很舒服。”

步入文华堂,绕过大屏风,迎面是国家级版本陈列殿堂——国家书房。四周15组巨型书柜,陈列着近3万册新中国精品出版物,营造出中国风格的藏书空间。

总书记走近书柜,仔细观摩,一套《宋画全集》吸引了他的目光。

“这是我在浙江工作时候,浙江大学张曦负责的项目。先是编纂《宋画全集》,后来又扩展到‘中国历代绘画大系’。不仅在浙江当地,还和海内外广泛合作。”总书记回忆道。

当年,正是在习近平同志亲力推动、全程支持下,历时10余年的国家重大文化工程“中国历代绘画大系”顺利出版,将穿越千年的丹青、散落全球的国宝汇聚一堂,生动呈现赫赫先秦、大汉雄风、盛唐气象、典雅宋韵、元明清风采。

国家之魂,文以化之,文以铸之。

总书记的目光望向国家书房顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上是一幅宋代石刻天文图,图上标注着古人观测的恒星位置,星汉灿烂、浩瀚深邃。

“选用这幅图案,传递着中国国家版本馆中央总馆‘文瀚阁’的寓意:中华文明如星空般浩瀚璀璨。”听着讲解员的说明,总书记不时点头。

版本是传承中华优秀传统文化的载体和媒介,是中华文明源远流长、欣欣向荣的表征和见证。在文华堂二层,习近平总书记参观了“斯文在兹——中国古代文明版本展”。

商王武丁时期的“四方风”甲骨刻辞、宋刻本《棠湖诗稿》、宋拓本《西楼苏帖》、唐写本《妙法莲华经》……一件件珍贵的甲骨、简牍、古籍文献、雕版拓片等,无不昭示着中华文明的光彩灿烂、中国传统文化的博大精深。

习近平总书记不时驻足察看,询问有关情况。

下转 03 版

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

新时代新征程新伟业

成都印发实施细则

最高5亿元 支持集成电路产业高质量发展

政策点击

200万元

支持集成电路公共服务平台能力提升,按平台上一年度新增投资的20%给予最高不超过200万元补助

500万元

入选“蓉漂计划”、“蓉贝”软件人才,给予最高不超过300万元、团队给予最高不超过500万元资助

2000万元

鼓励高校和职业(技工)院校围绕集成电路产业发展需要调整学科(专业)设置,给予最高不超过2000万元支持

5亿元

对总投资5亿元(含)以上的集成电路制造、封装、装备、材料类的重大项目,按固定资产投资额10%给予企业最高不超过5亿元综合支持

昨日,记者从成都市经信局市新经济委获悉,为抢抓集成电路产业重大发展机遇,加快优化产业体系,提升产业核心竞争力,聚力打造国家重要的集成电路产业基地,《成都市加快集成电路产业高质量发展的若干政策实施细则》(以下简称《实施细则》)日前正式印发。

围绕“聚人才、强设计、补制造”,《实施细则》从促进集成电路人才政策、集成电路设计产业政策、集成电路制造业政策、完善产业生态环境政策四方面拿出“真金白银”,推动集成电路产业高质量发展。

激励人才

核心团队最高奖励1000万元

集成电路产业是一个人才高度密集型的产业,中高端人才不足是研发设计企业集中反映的问题之一。成都此次出台的政策中,专门针对“人才引进”给出奖补政策。

比如,为鼓励集成电路领域高层次人才人才及优秀团队在蓉创新、创业、就业,对入选“蓉漂计划”、“蓉贝”软件人才的高层次人才给予最高不超过300万元、团队给予最高不超过500万元资助。对入选重大人才计划的专家人才,按照相关政策规定,在住房、创业、资金等方面给予政策支持。

同时,政策还激励团队干事创业。

对年度主营业务收入首次突破1亿元、5亿元、10亿元的集成电路设计企业,分别给予企业核心团队200万元、500万元、1000万元奖励;对年度主营业务收入首次突破10亿元、50亿元、100亿元的集成电路晶圆制造、封装企业,分别给予企业核心团队200万元、500万元、1000万元奖励;对年度主营业务收入首次突破1亿元、5亿元、10亿元的集成电路装备、材料企业,分别给予企业核心团队200万元、500万元、1000万元奖励。

此外,还鼓励高校和职业(技工)院校围绕集成电路产业发展需要调整学科(专业)设置,给予最高不超过

2000万元支持。

鼓励设计

年度补助总额最高1000万元

集成电路产业主要分为研发设计、生产制造、封装测试三大环节。作为核心的研发设计环节,是此次政策关注的重点。

《实施细则》提出,对从事集成电路IP核和EDA工具研发的企业,按研发费用20%给予最高不超过500万元补助。对购买IP核、EDA工具、测试设备用于芯片研发的集成电路设计企业,按购买费用50%给予最高不超过200万元补助。

下转 02 版

平均每场约4万观众不断刷新上座纪录,球票上线即被“秒光”

“金牌球市”背后 赛事名城日益崛起



足球体系如何?

乘着打造赛事名城的东风,成都已逐步建立了一套包括组织、竞赛、人才培养、评估等在内的城市足球发展体系

观赛氛围如何?

每场比赛后,球迷们会打开手机灯光,在灯光秀中万人齐声合唱,很多人笑称为“听演唱会顺便看了一场球赛”

凤凰山体育公园专业足球场观赛氛围浓厚。 本报记者 魏麟潇 摄



这个夏天,与气温一起不断上升的,是成都球市的沸腾热血。2023赛季开始以来,中超联赛成都主场凤凰山体育公园专业足球场屡屡出圈,平均每场约4万观众不断刷新上座纪录,球票上线即被“秒光”,球迷现场激情呐喊助威,赛后更有热情如火的万人合唱……

火爆的“金牌球市”,不仅基于这座城市刻在骨子里的足球基因,更是近年来成都运动氛围逐渐浓厚、赛事名城日益崛起的缩影。

凤凰山主场“雄起”归来

“雄起”不仅仅是一句口号,更镌刻进了一代人的足球记忆。

“成都球迷,等这一刻太久了。”现场观赛的球迷李先生说。在最近一场主场比赛中,现场激情呐喊“雄起”的氛围,让包括李先生在内的很多球迷激动地流下了眼泪。

李先生今年45岁,从小踢足球,十来岁就喜欢成都足球队,随后历经成都足球的起起伏伏,如今,他终于能带着孩子来现场看球了,“圆了年少时的一个梦”。

下转 02 版

□任仲平

(一)

这样的使命贯通历史,现在和未来——

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。”

这样的担当铭刻定力,远见和卓识——

“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。”

2023年6月,中国历史研究院。习近平总书记出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述,为坚定文化自信自强,更好担负起新时代新的文化使命,扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设,指明了前进方向、提供了根本遵循。

回望波澜壮阔的历史,中国共产党是具有高度文化自觉的党,党的百年奋斗凝结着中国文化与时俱进的历史。中国共产党是中国先进文化的积极引领者和践行者,是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者,也是中国精神的重要贡献者和示范者。

立足日新月异的时代,从北京冬奥会展示新时代中国自信、包容、开放的大国形象,到大唐芙蓉园的梦回千年展现中华文化包容四海、兼纳百川的精神风貌,再到北京中轴线、京杭大运河等一大批文化遗产绽放新韵……泱泱中华,万古江河,今天中华文化更加蔚为大观,中华文明更加光彩夺目。

迈向光明宏大的未来,习近平总书记在党的二十大报告中国绕“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”作出重大部署,强调“增强实现中华民族伟大复兴的精神力量”。站在这片古老而神奇的土地上,吮吸着中华民族漫长奋斗积累的文化养分,眺望强国建设、民族复兴的壮阔前景,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,中国人民坚持走自己的路,具有无比广阔的时代舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力!

“问渠那得清如许? 为有源头活水来。”

实践已经证明并将继续证明:习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,为丰富发展马克思主义作出了原创性贡献,为传承发展中华优秀传统文化作出了历史性贡献,为推动人类文明进步作出了世界性贡献。

(二)

文者,贯道之器也。观乎人文,以化成天下。

强调“只有坚持从历史走向未来,从延续民族文化血脉中开拓前进,我们才能做好今天的事业”,指出“没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”,明确“全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信”……党的十八大以来,习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势,不断深化对文化建设的规律性认识,提出了一系列新思想新观点新论断,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,为做好宣传思想工作提供了根本遵循。

以梦想为帆,用奋斗作桨。新时代十年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚守中华文化立场,把文化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特社会主义“四个自信”,坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,在守正创新中构筑中华文化新气象、激扬中华文明新活力,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、开创党和国家事业全新局面提供了强大精神动力。

——今天,中国人民更加自信,前进动力更加强大。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。习近平总书记强调“意识形态工作是国家立身、为民族立魂的工作”,提出文化自信“是更基础、更广泛、更深厚的自信”“是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量”,指出“一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件”。

新时代文化建设成就非凡、文化自信夯基铸魂。从全国宣传思想工作会议,到文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作座谈会和全国高校思想政治工作会议,再到中国文联、中国作协代表大会……在一系列重要会议上,习近平总书记就文化建设提出的新思想新观点新论断,在正本清源中廓清了理论是非,校正了工作导向;从建立意识形态工作责任制,到推动媒体融合发展,从开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,到培育和践行社会主义核心价值观,一系列激浊扬清、固本培元的重大举措,在全社会唱响了主旋律,弘扬了正能量。

下转 04 版

近200场次活动 超200万人次参与

2023年成都市科技活动周落下帷幕

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)昨日,记者从市科技局获悉,2023年成都市科技活动周日前落幕。

围绕“热爱科学 崇尚科学”的主题,成都在全市范围内开展了近200场次特色科普活动,超200万人次线上线下“打卡”,为蓉城市民带来了一系列精彩纷呈的科普“盛宴”。

中国科学院物理研究所研究员、《流浪地球2》科学顾问魏红祥表示,这样集科技产品、科学实验、科技应用的集中展示体验活动,能够在短时间内为参观者提供全方位科学普及,对青少年的影响是润物细无声的。

为期8天 成都进口商品展销活动开幕

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹 孟浩)昨日,“陆港枢纽青白江 安逸蓉城购全球”蓉欧国家(商品)馆夏日购物节暨成都进口商品展销活动在红星路广场拉开帷幕。

此次展会为期8天。展会现场,来自青白江区的15个蓉欧国家(商品)馆,以及双流区、金牛区、成都市跨境电商电子商务协会的特色场馆等跨境电商

品展馆林立。巴基斯坦大米、新西兰奶粉、法国红酒等畅销商品将展台摆得满满当当。

除了现场的展销活动外,蓉欧国家(商品)馆夏日购物节还在“成都云逛街”开辟了线上专场,集结了意大利城市馆、德国国家馆等20家重点国家馆、商品馆、跨境电商代表,并推出多场促销主题活动。